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Dotyczy: postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego prowadzonego w trybie
przetargu nieograniczonego na: ,, Roboty budowlane w zakresie remontéw
nawierzchni i robot poza jezdnia na drogach krajowych administrowanych
przez Generalna Dyrekcje Drog Krajowych i Autostrad Oddziat w Bydgoszczy
Rejon w Toruniu, w latach 2018 - 2021".

WYJASNIENIE TRESCI SIWZ ORAZ ZMIANA TRESCI SIWZ

I. W zwigzku ze zwrdceniem sie Wykonawcy do Zamawiajgcego o wyjasnienie tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia (SIWZ) w przedmiotowym
postepowaniu, dziatajac w trybie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004
roku Prawo zamoéwien publicznych (tj. Dz. U. z 2017 r., poz. 1579), zwanej dalej
Ustawa Pzp, oraz pkt. 13.5 Instrukcji dla Wykonawcédw, Zamawiajacy przekazuje
tres¢ zapytan, ktére wptynety w formie pisemnej, wraz z wyjasnieniami.

Pytanie nr 1
Wykonawca wnosi o dopisanie w §4 ust. 9 Umowy zapisu dotyczacego waloryzacji

cen jednostkowych robdt bitumicznych na podstawie aktualnych cennikéw
producentéw asfaltu.

Wykonawca zwraca uwage na okolicznos¢, ze roboty bedace przedmiotem umowy
majg byc¢ realizowane przez okres kilku lat, a cena asfaltu podlega duzym wahaniom
i zalezy od rozmaitych czynnikéw, takich jak sytuacja geopolityczna, kursy walut,
popyt, podaz, itp.

Dla przyktadu: w pierwszym kwartale roku 2016 cena asfaltu 45/80-55 wahata si¢ na
poziomie 1320z#/Mg (Zat. 1 - 2016.pdf). Koszt produkcji SMA w tym okresie wynosit
okoto 239z4/Mg. Z kolei na poczatku roku 2017 ceny tego komponentu ksztattowaty
sie na poziomie 1950z4/Mg (Zat. 2 - 2017.pdf), a wytworzenie SMA stanowito koszt
rzedu 283z/Mg. W przesiggu roku cena asfaltu zostata zatem podniesiona o okoto
50%, a koszt produkcji SMA wzrést o okoto 20%.

Z uwagi na powyzsze, przygotowujac oferte, wykonawcy musza skalkulowac¢ ryzyko
zmian cen asfaltu, co skutkowa¢ moze nadmiernym zawyzeniem cen jednostkowych
robdt bitumicznych. Sytuacja taka jest w sposdb bezsprzeczny niekorzystna dla
Zamawiajgcego.

Wykonawca pragnie podkresli¢, ze waloryzacja wynagrodzenia skutkowaé moze nie
tylko podwyzszeniem, ale i obnizeniem cen jednostkowych w oparciu o
uwarunkowania rynkowe. Po okresie podwyzek cen asfaltu, nastepuje zazwyczaj
spadek tych cen; w wyniku waloryzacji Wykonawca realizowataby wigec roboty
bitumiczne w cenach korzystniejszych niz pierwotnie oferowane.
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Wykonawca proponuje nastepujacy zapis:

W odniesieniu do poszczegodlnych zlecen, ceny jednostkowe robdt bitumicznych bedg
waloryzowane na podstawie oficjalnych cennikdéw publikowanych przez producentéw
asfaltu na dzien udzielenia danego zlecenia.

Odpowiedz nr 1

Zamawiajacy nie zmienia zapisow umowy.

Pytanie nr 2
Ponadto, z uwagi na wskazany powyzej kilkuletni okres realizacji robot, a takze

koniecznos$¢ skalkulowania ryzyka zmiany cen, ktdre moze skutkowaé nadmiernym
zawyzeniem ceny ofertowej, Wykonawca wnosi 0 zmiane §4 ust. 9 Umowy w taki
sposéb, aby waloryzacja cen jednostkowych na podstawie rocznego wskaznika
wzrostu cen towaréw i ustug konsumpcyjnych publikowanego przez GUS miata
miejsce raz na rok

Odpowiedz nr 2

Zamawiajacy nie zmienia zapisbw umowy.

Pytanie nr 3
Wykonawca wnosi o wykreslenie §5 ust. 8 Umowy. Wymdg ten spowoduje wzrost

kosztéw finansowania, ktére bedzie musiat ponies¢ Wykonawca, a, co za tym idzie,
wzrost cen ofertowych sktadanych w przetargu. Wykonawca wskazuje, ze na poczet
ewentualnych roszczenn Podwykonawcéw, Zamawiajacy bedzie dysponowat
zabezpieczeniem nalezytego wykonania umowy, o ktérym mowa w §16 Umowy
Odpowiedz nr 3

Zamawiajacy dokonuje zmiany w Tomie II SIWZ.

Zmiana polega na wykresleniu zapisu §5 ust. 6 pkt b) oraz §5 ust. 8 Umowy.

Pytanie nr 4
Wykonawca wskazuje, ze kary umowne w §12 ust.1 Umowy sg razgco wygoérowane i

wnosi o ich obnizenie:

a. w ust.1 b) - do 500 zt za kazdy dzien zwioki.

b. w ust. 1c) - do 0,5% wartosci netto jednostkowego zlecenia za kazdy dzien
przerwy,

¢. w ust, 1d) - do 5% wynagrodzenia netto,

d. w ust. 1e) - do 3% wartosci netto jednostkowego zlecenia,
e. w ust. 1f) - do 2000 #,

f. w ust. 1g) — do 2000 zt za kazdy przypadek,

g. w ust. 1h) — do 2000 zt za kazdy przypadek,

h. w ust. 1i) — do 2000 zt za kazdy przypadek,

i. wust. 1j) — do 2000 zf za kazdy przypadek,

j. wust. 1k) — do 2000 zt za kazdy przypadek

Odpowiedz nr 4

Zamawiajacy nie zmienia zapisow umowy

Pytanie nr 5
Wykonawca zwraca sie o ustanowienie limitu kar umownych naleznych

Zamawiajacemu do 10% wynagrodzenia Wykonawcy. Wykonawca wskazuje, ze jest
to limit, ktéry w spos6b wystarczajacy zabezpiecza interesy Zamawiajgcego. Ponadto
rolg kar umownych nie jest zrekompensowanie ewentualnej szkody, a jedynie
zmobilizowanie Wykonawcy do nalezytego wykonywania Umowy.

Odpowiedz nr 5

Zamawiajacy nie zmienia zapiséw umowy

Pytanie nr 6
Wykonawca zwraca sie o ustalenie limitu odpowiedzialnosci w sposéb adekwatny do

jego obowigzkéw umownych poprzez zapisanie w Umowie postanowienia, ze




odpowiedzialno$¢ Wykonawcy z tytutu realizacji Umowy zostaje ograniczona do
wysokosci wynagrodzenia Wykonawcy i nie obejmuje utraconych korzysci i szkéd
posrednich.

Odpowiedz nr 6

Zamawiajacy nie zmienia zapisdw umowy

Pytanie nr 7
Wykonawca zwraca sie o skrocenie terminu, o ktérym mowa w §13 ust. 4 Umowy do

7 dni, co znacznie usprawni proces podzlecania robdt i realizacji inwestycji.
Odpowiedz nr 7 ,
Zamawiajacy nie zmienia zapiséw umowy

Pytanie nr 8
Wykonawca zwraca sie o ustalenie kwoty, o ktérej mowa w §13 ust. 9 Umowy na 50

000 zi, ktéry to zapis ufatwi Stronom proces realizacji inwestycji, a zarazem jest
zgodny z postanowieniami Prawa zamoéwien publicznych.

Odpowiedz nr 8

Zamawiajacy nie zmienia zapisow umowy

Pytanie nr 9
Wykonawca prosi o doprecyzowanie, ze wstrzymanie czynnosci odbiorowych, o

ktorym mowa w §14 ust. 4 Umowy moze nastgpi¢ wylacznie w przypadku
stwierdzenia powaznych i istotnych brakdéw.

Odpowiedz nr 9

Zamawiajacy nie zmienia zapiséw umowy

Pytanie nr 10
Wykonawca zwraca sie o dopisanie w §14 ust. 5 Umowy, ze termin usuniecia wad lub

usterek musi by¢ uzasadniony technologicznie.
Odpowiedz nr 10
Zamawiajacy nie zrhienia zapiséw umowy

Pytanie nr 11
Wykonawca zwraca sie o dopisanie na koncu §14 Umowy uprawnienia Wykonawcy do

dokonania jednostronnego odbioru, gdy Zamawiajacy bez uzasadnionej przyczyny
odmawia jego dokonania:

W przypadku, gdy Zamawiajacy odmawia podpisania protokotu odbioru bez
uzasadnionej przyczyny, Wykonawca uprawniony bedzie do jednostronnego
podpisania protokotu odbioru i wystawienia faktury na jego podstawie.

Odbiér stanowi podstawe do =zaptaty wynagrodzenia, co jest zasadniczym
uprawnieniem Wykonawcy.

Odpowiedz nr 11

Zamawiajacy nie zmienia zapiséw umowy

Pytanie nr 12
Wykonawca zwraca sie o wydtuzenie terminu, o ktérym mowa w §17 ust. 1b) Umowy

do 20 dni.
Odpowiedz nr 12
Zamawiajacy nie zmienia zapisdw umowy

Pytanie nr 13
Wykonawca podnosi, ze w kazdym przypadku odstgpienia od Umowy, Wykonawcy

nalezy sie wynagrodzenie z tytutlu robot, ktére zostaty przerwane. W zwigzku z
powyzszym, Wykonawca zwraca sie o wykreslenie postanowienia ,jezeli odstgpienie
od Umowy nastapito z przyczyn, za ktére Wykonawca nie odpowiada”. Analogicznie,




Wykonawca zwraca sie o wykreslenie z §17 ust. 3 Umowy sformutowania ,z
przyczyn, za ktére Wykonawca nie odpowiada”.

Odpowiedz nr 13
Zamawiajgcy nie zmienia zapisdw umowy

Pytanie nr 14
Wykonawca wnosi o dopisanie w 8§17 Umowy postanowienia, ze prawo

Zamawiajgcego do odstgpienia od Umowy bedzie mu przystugiwato po uprzednim
wezwaniu Wykonawcy do zaniechania naruszen i bezskutecznym uptywie
dodatkowego, 14-dniowego terminu.

Odpowiedz nr 14

Zamawiajacy nie zmienia zapisdw umowy

Pytanie nr 15
Wykonawca wnosi o dopisanie w §17 Umowy uprawnien Wykonawcy do odstgpienia

od Umowy w przypadku razgcego naruszenia Umowy przez Zamawiajgcego:
Wykonawcy przystuguje prawo odstgpienia od Umowy, jezeli:

a) Zamawiajacy zalega z ptatnoscig wymagalnych naleznosci powyzej 30 dni,

b) Zamawiajgcy nie przystgpi do odbioru w terminie okreslonym w umowie, odmawia
bez uzasadnionej przyczyny odbioru roboét lub odmawia podpisania protokotu
odbioru.

Odpowiedz nr 15

Zamawiajgcy nie zmienia zapiséw umowy

II. Zamawiajacy informuje, ze wszystkie pozostate zapisy SIWZ, w tym
wyznaczone terminy i miejsce skfadania i otwarcia ofert pozostajg bez zmian.
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